Заняття курсу: “Основи економічних знань” 
                                              в 3 класі.

Тема: Енергоносії, значення для життя людини. Економне витрачання енергоносіїв.

                        Несвіцька Світлана Петрівна

вчитель початкових класів

спеціалізованої загальноосвітньої школи I-III ступенів №2 з поглибленим вивченням основ економіки і правознавства

м. Шепетівки 

Хмельницької області.

Тема: Енергоносії їх значення для життя людей. Економічне витрачання                                                        .             енергоресурсів

Мета: закріпити знання і вміння учнів щодо економного витрачання    енергоресурсів: води, електроенергії, природного газу, топлива;

Розвивати економічне мислення молодих школярів;

Сприяти вихованню в школярів бережного ставлення до енергоресурсів, як одного з шляхів поповнення сімейного бюджету та зміцнення економічної могутності України.     

Обладнання: зразки лічильників; ілюстрації, малюнки.

Хід уроку

Організація класу

Наше заняття розпочнемо з щирих посмішок, якими обміняємося з друзями.

Що несе у собі посмішка?

(Добрий настрій, бадьорість, енергію життя)

· Погляньте, сьогодні на наше заняття завітали ці чудові чоловічки.

· На кого вони схожі ?

(На пальчики).

Розгадавши цей кросворд, ми дізнаємось про мету їх появи.




1. Назва першого пальця.

2. Назва другого пальця.

3. Назва третього пальця.

4. Місце де проживають пальці.

5. Що найбільше люблять рахувати пальці.

6. Найменший пальчик на руці.

 Розгадавши кросворд, ми отримали слово енергія, дізналися назви кумедних чоловічків.

· Що означає слово енергія ? 

(Діти пояснюють його значення)

А що говорить про це словник, енциклопедія ?

(Діти зачитують тлумачення даного слова).

Повідомлення теми і мети заняття. Сьогодні ми закріпимо знання про різні види енергоресурсів;

· Погляньте ще на наших гостей.

· Чи можна їх назвати енергійними ? 

(Ні. Вони сумні, бідні.).

· Колись жили вони однією дружною родиною на правій руці. Та захотілось їм жити окремо і займатись  своєю улюбленою справою досхочу. 

Тому й залишили вони свою матінку-долоньку. Та це не принесло їм щастя. Тому просять у вас допомоги. Допомогти ви зможете тоді, коли проаналізуєте ситуацію яка склалася і дасте корисні поради щодо їх усунення.

   Учні розділяються на 5 груп. Кожна група вибирає собі одного чоловічка, на якому прикріплено опис ситуації, читає її обговорює, складає свої пропозиції і звітує перед однокласниками.

План звіту

1. Ознайомити із ситуацією в якій опинився герой.

2. Визначити помилки у діях.

3. Скласти корисні поради щодо збереження енергоресурсів.

  Ситуація 1. Великий пальчик.

Я дуже люблю воду. 24 рази в день купався. 3 рази підливав квіти; щовечора заливав подвір’я водою і пускав кораблики з білими парусами; засипав і просипався під лагідне дзюрчання струмка у ванній кімнаті. А тепер з крана не капає жодна крапелька, не квітнуть квіти.

   Учні визначають помилки і складають свої поради  такого змісту:

1. Воду використовуй в міру необхідності.

2. Міцно закручуй кран, не допускай його протікання.

3. Воду для гри наливай у спеціальну посудину.

4. Для підливання квітів використовуй воду дощову, відстояну.

5. Не забруднюй природні водосховища.

· Питання класу.

· Чому ж так гостро постає питання  води, адже на нашій планеті Земля води більше, ніж суші.

(Прісної, мало.)

Пригадайте, де використовується вода ?

Ситуація 2. Безіменний чоловічок. 

   Найбільше за все я люблю тепло і вогонь. Навіть влітку у моєму каміні потріскують дрова, а на кухні ніколи не гасне голубий вогник.

 Коли стає занадто тепло, я відкриваю двері і вікна. А тепер холодно.

· Яких помилок допустився безіменний пальчик ?

· Що порадите ?

1. Дотримуватись слід теплового режиму.

2. Щільно закривати двері і вікна, щоб тепло не виходило з приміщення.

3. Не допускай, щоб чайник довго кипів на плиті.

4. Не залишай природній газ палючим без потреби.

(Діти доповнюють відповіді групи)

Запитання класу.

· Що слід пам’ятати, щоб вогонь завжди був нам другом.

 Ситуація 3. Мізинчик.

А я люблю світло. Тому і вночі наш будинок освітлювався так, що темрява не оселялася ні в одному куточку. В кімнаті одночасно грав магнітофон, музичний центр, телевізор. Було світло і весело. Та в одну мить це все зникло. 

· То яких помилок допускався Мізинчик ?

· Що порадити ?

1. Виключай світло, виходячи з кімнати .

2. Користуйся лампочками відповідної потужності.

3. Не вмикай електроприлади без особливої необхідності.

Фізкультхвилина

Вийдіть із за парт, утворіть коло, візьміться за руки. Уявіть, що я генератор, який виробляє енергію. Легким потиском долоньки передаваймо енергію по колу.

  Ось так приблизно передається енергія по електричних проводах до наших осель.

  Назвіть побутові прилади, які не можуть працювати без електроенергії.

  Без електроенергії не зможуть працювати станки і верстати. Отже її теж необхідно берегти.

  Ситуація 4.

Моя біда трапилась через те, що я дуже неекономно ставився до свого харчування. Міг ласувати солодощами, екзотичними стравами. Черстві тістечка знаходили у корзині для сміття. А тепер я був би радий скибочці хліба.

· Шановні діти ! А чи необхідно нам сьогодні обговорювати цю проблему ?

Адже продукти харчування – це не енергоносії. Чи ви вважає інакше ?

Продукти харчування дають енергію для життєдіяльності організму.

· То яких помилок допускав цей герой ?

·  - Які поради дасте йому ?

1. Харчуйся різноманітно і раціонально.

2. Готуй їжі стільки, скільки можеш спожити.

3. Тварин годуй продуктами, які їм необхідні для нормального життя .

4. Недоїдену скибку хліба не викидай у сміття, а поклади в хлібницю, доїси пізніше.

Питання класу . А чому продукти харчування ми віднесли до енергоносіїв. (Бо вони дають енергію для організму)

Діти, як ви вважаєте, люди з яким достатком мають економно ставитись до енергоресурсів; з низьким, середнім, високим?

 Слід зав’язати дискусію ! Вислухати думки учнів. І дійти до висновку що, це питання актуальне для всіх членів суспільства, так як ми користуємося дарами однієї Землі.

 Спробуйте з поданих слів скласти прислів’я і пояснити його зміст.

Ви звернули увагу на одяг чоловічків. Чому він такий ?

(Відповіді дітей )

Висновок: Не економне витрачання енергоресурсів призводить до погіршення сімейного бюджету. Витрачаючи кошти на оплату енергноносіїв сім’я змушена відмовлятися від інших потреб.

Ось у мене в чорному ящику є речі, які допоможуть зекономити гроші на новий одяг. Ще предмети які допомагають вести облік спожитого тепла, води, електроенергії, природного газу.

(Діти відгадують. Лічильник)

Кожна група дітей розглядає відповідний лічильник. 

· Що спільне ви побачили в цих лічильниках ? (Шкала з цифрами, є в кожному)

Підготовлений учень розказує принцип дії лічильників.

На дошку вивішується таридж оплати електроенергії, газу, води. 

Вчитель ознайомлює дітей з прийомами обчислення оплати спожитої енергії. Кожна група вирішує свою економічну задачу.

А можливо взагалі відмовитися від освітлення, від їжі, від тепла. Чому ?

  Отже, ми допомогли чоловічкам повернутись до своєї матінки, зрозуміти помилки.

          Підсумок заняття 

     Погляньте на свої пальчики! Вони маленькі, тоненькі, але такі працьовиті. І я надіюсь, що вони щоденно зміцнюватимуть  економіку нашої України, не витрачаючи даремно її багатств. 

  Гра “Так !” “Ні !”

· Для цього вони,

В одній кімнаті засвітять 5 електролампочок. Виходячи з кімнати виключите світло. Залишать відкритим кран у ванній кімнаті. Не виключатимете газ, на плиті протягом цілого дня. Готуючи домашнє завдання ввімкнете настільну лампу. Провітрюючи кімнату відкриєте кватирку, а не вікно! Відріжете стільки хліба скільки зложите з’їсти.

Домашнє завдання.            

Прийшовши додому зніміть показання лічильника, на протязі одного тижня визначте кількість спожитої електроенергії, води, газу і обчисліть їх вартість.     

